Сравнения и взвешивания
Задачи на сравнение.

1. Груша тяжелее яблока, а яблоко тяжелее сливы. Что тяжелее: груша или слива?

2. Ручка дороже тетради, а карандаш дешевле ручки. Что дороже: тетрадь или карандаш?

3. Туземец на базаре 5 ракушек обменял на 7 бананов. По дороге два банана съел. За оставшиеся вождь дал ему 2 звезды. Что дороже: 5 ракушек или 3 звезды?

4. 6 карасей тяжелее 10-ти лещей, но легче 5-ти окуней; 10 карасей тяжелее 8-ми окуней. Что тяжелее: 2 карася или 3 леща?

5.    Задачи 15 и 16 из «Математического кружка» А.В. Спивака.

Различные типы весов и взвешивание на них
Весы без гирь.

1. Задачи 292, 294 и 295а из «Математического кружка» А.В. Спивака.

2. Задачи 304 и 306 из «Математического кружка» А.В. Спивака.

Весы с гирями.

1. Имеются чашечные весы и набор из трёх гирь массой  1, 2 и 5 г. На одну чашу весов кладут груз. Гири можно класть на другую  чашу или на обе чаши. 

А. Укажите наименьший и наибольший вес, который можно измерить на весах с таким набором гирь.

Б. Докажите, что весы можно уравновесить, если масса груза равна любому натуральному числу граммов от 1 до 8 включительно.  

2. Имеются чашечные весы и набор из пяти гирь массой 1, 2, 4, 8 и 16 г. На одну чашу весов кладут груз. Гири можно класть на другую  чашу или на обе чаши. 

А. Докажите, что весы можно уравновесить, если масса груза равна:13 г, 19 г, 23 г;

Б. Укажите наименьший и наибольший вес, который можно измерить на весах с таким набором гирь.

В. Докажите, что весы можно уравновесить, если масса груза равна любому натуральному числу граммов от 1 до 31 включительно.  

Весы со шкалой.

Задача 303 из «Математического кружка» А.В. Спивака.

Сломанные весы.

Задачи 42 и 293 из «Математического кружка» А.В. Спивака.

Задачи для самостоятельного решения.

1. В четырёхэтажном доме Ваня живет выше Пети, но ниже Саши, а Вася живет ниже Пети. Кто на каком этаже живет?

2. Саша, Ваня, Коля и Оля подсчитали в конце четверти количество «5», проставленных за четверть по школьным предметам. У Оли пятёрок за четверть больше, чем у Коли, Саша с Ваней вместе получили столько же пятёрок, сколько Коля и Оля. Однако, Саша и Оля вместе имеют меньше пятёрок, чем Ваня и Коля. Какое место занял каждый по количеству пятёрок за четверть?

3. Имеются чашечные весы и набор из пяти гирь массой 1, 3, 9, 27 и 81 г. На одну чашу весов кладут груз. Гири можно класть на другую  чашу или на обе чаши. Докажите, что весы можно уравновесить, если масса груза — натуральное число от 1 до 121 включительно.  

4. Задачи 299 и 16 из «Математического кружка» А.В. Спивака.

